



---

DR. FILIPSZ ANDREA JEGYZŐ

---

Iktatószám: I-11-60/2008.

nyilvános ülés

## T Á J É K O Z T A T Ó

a Képviselő-testület 2008. március 20-án tartandó rendes ülésére

**Tárgy:**

**Tájékoztató az önkormányzatokat érintő  
jogszabályi változásokról**

**Készítette:**

dr. Filipisz Andrea jegyző

**Egyeztetve:**

**Tanácskozási joggal  
meghívott:**

**Bizottsági tárgyalás:**

Tisztelt Képviselő-testület!

Az SZMSZ 83. § (1) bekezdésének a) pontjában foglaltaknak megfelelően az elmúlt időszak önkormányzatokat érintő főbb jogszabályi változásokról az alábbi tájékoztatást adom:

**Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal közleménye a 2008. február 1-je és február 29-e között alkalmazható üzemanyagárakról (MK 7.)**

Ólmozatlan motorbenzinek:

ESZ -95 ólmozatlan motorbenzin	289 Ft/l
Gázolaj	295 Ft/l
Keverék	312 Ft/l
LPG autógáz	186 Ft/l

**Hatályba lép: 2008. február 1.**

**6/2008. (I. 22.) Korm. rendelet** az érettségi vizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 9.)

A változások szerint amennyiben a vizsgázó nem magyar állampolgár és az anyanyelve sem magyar, illetve ha a tanulmányai befejezését megelőző négy tanév közül legalább hármát nem a magyar közoktatási rendszerben végzett, a magyar nyelv és irodalom vizsgatárgy helyett magyarból, mint idegen nyelvből tehet kötelező érettségi vizsgát. Módosulnak továbbá az érettségi vizsgára történő jelentkezés benyújtására vonatkozó szabályok.

**Hatályba lép: 2008. február 1.**

**5/2008. (I. 22.) ÖTM rendelet** a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvénynek az országos népszavazáson történő végrehajtásáról (MK. 9.)

Ez a rendelet határozza meg a választási irodáknak és a közreműködő közigazgatási szerveknek az országos népszavazás előkészítésével és lebonyolításával kapcsolatos feladatait. A választási iroda tagjait a feladataik ellátására fel kell készíteni. A felkészítésért a választási iroda vezetője a felelős.

A választási irodák

- ellátják a népszavazás előkészítésével, lebonyolításával kapcsolatos szervezési feladatokat,
- gondoskodnak a választópolgárok tájékoztatásáról, választási információs szolgálatot működtetnek,
- ellátják a választási bizottságok titkársági feladatait, döntésre előkészítik a választási bizottságok hatáskörébe tartozó ügyeket, a benyújtott jogorvoslati kérelmeket továbbítják az azok elbírálására hatáskörrel rendelkező szervekhez,
- biztosítják a választási bizottságok működésének és a szavazás lebonyolításának tárgyi és technikai feltételeit, megszervezik a választási szervek tagjainak oktatását,
- gondoskodnak a választási iratok kezeléséről, biztonságos őrzéséről, illetőleg megsemmisítéséről,

- a népszavazási infrastruktúra működésének összehangolása és a népszavazás informatikai lebonyolításában részt vevők felkészítése céljából ellátják az igazgatási és informatikai próbákkal kapcsolatos feladatokat,
- az adatvédelem és az informatikai biztonság követelményeinek biztosításával, feladatkörükben eljárva működtetik a népszavazás lebonyolításához szükséges választási információs rendszereket, és
- a technikai háttér megteremtésével segítséget nyújtanak a szavazatok összesítéséhez, a népszavazás eredményének megállapításához.

A népszavazás informatikai rendszerét – állami feladatként – a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala a regionális közigazgatási hivatalok és kirendeltségeik közreműködésével működteti.

A HVI számítógépet használ

- az ún. kijelölt szavazókör kijelöléséhez, jelentéséhez,
- a választójogosultság megállapításához, illetve ellenőrzéséhez,
- az igazolás kiadásához,
- a névjegyzékből igazolás kiadása miatt törölt választópolgárok, a névjegyzékbe igazolás alapján felvett választópolgárok jegyzéke és a külképviseleti névjegyzék vezetéséhez,
- a névjegyzék továbbvezetéséhez szükséges segédlista eléréséhez,
- a külképviseleti névjegyzék adatainak továbbításához,
- a szavazóköri azonosítók megismeréséhez,
- a Zárólap adatainak rögzítéséhez,
- a rendkívüli események jelentéséhez, a napközbeni jelentéshez,
- az adatlapok és a jegyzőkönyvek rögzítéséhez és ellenőrzéséhez,
- a névjegyzékbe többször vagy jogosulatlanul felvettek adatainak ellenőrzéséhez,
- az érvényes szavazatokból a nem szavazatok számának rögzítéséhez.

Minden településen (a fővárosban minden kerületben) önálló HVI működik. Körjegyzőséghez tartozó településeken a HVI feladatait közös HVI látja el.

A rendelet részletesen rögzíti a HVI és a HVI vezetőjének a népszavazás napját megelőző, valamint a népszavazás napján, és azt követően ellátandó feladatait.

A jogszabály 1. számú melléklete rögzíti a választójogosultság nyilvántartásával összefüggő feladatokat, a 2. számú melléklete pedig az országos népszavazáson használandó nyomtatványokat.

**Hatályba lép: 2008. január 30.**

**7/2008. (I. 23.) Korm. rendelet**

a kötelező egészségbiztosítás ellátásáról szóló 1997. évi LXXXIII. törvény végrehajtásáról szóló 217/1997. (XII. 1.) Korm. rendelet és az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III. 3.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 10.)

A biztosított a befizetett – nem emelt összegű – vizitdíj visszatérítése iránti kérelmet a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerint illetékes települési önkormányzat, a fővárosban a

fővárosi kerületi önkormányzat jegyzőjénél terjesztheti elő legkésőbb a tárgyévet követő 60 napon belül.

A jegyző a kérelem 15 napon belül, amennyiben a kérelemnek helyt ad, egyszerűsített határozatban dönt.

Amennyiben a kérelemhez csatolt nyugta, illetve számla nem tartalmazza a külön jogszabály szerinti összes adatot vagy az adatok nem egyértelműek, a biztosított a számlát, illetve nyugtát kiállító egészségügyi szolgáltatótól kérheti új számla, illetve nyugta kiállítását. Az adott egészségügyi szolgáltató a kérelemnek 15 napon belül köteles eleget tenni. Új számla, illetve nyugta kiállítása esetén a kiállítással egyidejűleg a szolgáltató az annak alapjául szolgáló eredeti számlát, illetve nyugtát bevonja. Ez esetben a jegyző 30 napon belül dönt.

**Hatályba lép: 2008. január 1.**

**6/2008. (I. 24.) ÖTM rendelete**

a 2008. március 9. napjára kitűzött országos népszavazási eljárási határidőinek és határnapjainak megállapításáról (MK. 11.)

A névjegyzéket 2008. február 20-tól február 27-én 16.00 óráig közszemlére kell tenni .

A névjegyzékből való kihagyás, illetőleg törlés vagy a névjegyzékbe való felvétel miatt 2008. február 20-tól február 27-én 16.00 óráig lehet kifogást benyújtani .

A névjegyzékbe történő felvételtől szóló értesítőt 2008. február 22-ig kell megküldeni a választópolgároknak .

A külképviseleti névjegyzékbe való felvételt személyesen vagy meghatalmazott útján 2008. február 22-én 16.00 óráig, ajánlott levélben pedig úgy lehet kérni, hogy az 2008. február 22-ig megérkezzen a választási irodához .

A helyi választási iroda vezetője 2008. március 1-jéig küldi meg a külképviseleti névjegyzék adatait az Országos Választási Iroda részére.

Igazolást személyesen vagy meghatalmazott útján 2008. március 7-én 16.00 óráig, ajánlott levélben pedig úgy lehet kérni, hogy az 2008. március 4-ig megérkezzen a választási irodához. Igazolást legkésőbb 2008. március 7-én 16.00 óráig lehet kiadni.

A helyi választási iroda vezetője 2008. március 6-án 16.00 óráig – a kiadott igazolás bevonásával egyidejűleg – kérelmére visszaveszi a névjegyzékbe azt, akit igazolás kiadása miatt onnan törölt.

A módosított névjegyzék 2008. március 7-én 16.00 óráig tekinthető meg a polgármesteri hivatalban.

A szavazatszámoló bizottság megbízott tagjait a népszavazási kezdeményezést benyújtók és a kezdeményezés benyújtásában részt nem vevő, de országgyűlési képviselőcsoporttal rendelkező pártok legkésőbb 2008. február 29-én 16.00 óráig jelenthetik be a helyi választási iroda vezetőjénél.

A választási kampány 2008. március 7-én 24.00 óráig tart.

A szavazóköri jegyzőkönyvek egy példánya a helyi választási irodában 2008. március 12-én 16.00 óráig megtekinthető.

A szavazólapokat a polgármesteri hivatalban 2008. június 7-ig kell megőrizni. 2008. június 7. után a választási iratokat – a jegyzőkönyvek kivételével – meg kell semmisíteni.

A jegyzőkönyvek első példányát 2008. június 7. után kell átadni a Magyar Országos Levéltárnak.

Hatályba lép: 2008. január 25.

7/2008. (I. 24.) ÖTM rendelete a 2008. évi országos népszavazások költségeinek normatíváiról, tételeiről, elszámolási és belső ellenőrzési rendjéről (MK. 11.)

E rendelet szabályozza a 2008. március 9. napjára kitűzött országos népszavazás pénzügyi fedezetének biztosítását, a pénzeszközök felhasználásának módját, az elszámolás módját és a pénzügyi elszámolás rendjét.

Hatályba lép: 2008. január 27.

1/2008. (I. 22.) OVB állásfoglalás a határidők, határnapok számításáról (MK. 12.)

Az Országos Választási Bizottság megállapította, hogy az 1990. évi C. törvényben a határidők meghatározásánál helyenként a „... napig”, máshol a „... napon” kifejezést használja. Az Országos Választási Bizottság a jogszabályhelyek egységes értelmezése érdekében úgy foglalt állást, hogy a határidő a megjelölt napon 16.00 órakor jár le.

9/2008. (I. 26.) Korm. rendelet egyes építési tárgyú kormányrendeletek módosításáról (MK. 13.)

A jogszabály módosította az építésfelügyeleti bírságról szóló 238/2005. (X. 25.) Korm. rendelet építésfelügyeleti bírság alapjának és mértékének meghatározására vonatkozó rendelkezéseit, melyek a rendelet 1. számú mellékletében kerültek rögzítésre.

Hatályba lép: 2008. február 2.

2/2008. (I. 30.) PM-ÖTM együttes rendelet a helyi önkormányzatokat és a többcélú kistérségi társulásokat 2008. évben egyes központi költségvetési kapcsolatokról megillető forrásokról (MK. 14.)

E rendelet 1. számú melléklete tartalmazza a helyi és helyi kisebbségi önkormányzatok számára a KT 3. számú melléklete alapján megállapított normatív hozzájárulásokat helyi önkormányzatonként és jogcímenként részletezve.

Hatályba lép: 2008. február 2.

1/2008. (I. 31.) OKM. rendelet a szakirányú továbbképzés szervezésének általános feltételeiről szóló 10/2006. (IX. 25.) OKM rendelet módosításáról (MK. 15.)

A változások szerint szervezhető a szakjogász, szakközgazdász vagy szakmérnök szakképzettséget adó szakirányú továbbképzés. Szakjogász szakképzettséget csak jogász, szakközgazdász szakképzettséget csak közgazdász, szakmérnök szakképzettséget csak mérnök szakképzettséggel rendelkezők szerezhethetik.

A felsőoktatási intézmény képzési programjának részét képező képzési és kimeneti követelmények kötelező tartalmi elemei kiegészülnek a szakirányú továbbképzésben szerzhető szakképzettség oklevélben szereplő megnevezésével.

A rendelet melléklete tartalmazza a pedagógus-szakvizsgára felkészítő szakirányú továbbképzésekkel kapcsolatos vélemény kialakításának szempontjait.

**Hatályba lép: 2008. február 8.**

**16/2008. (I. 31.) Korm. rendelet**

a kötelező egészségbiztosítás ellátásáról szóló 1997. évi LXXXIII. törvény végrehajtásáról szóló 217/1997. (XII.1.) Korm. rendelet és az egészségügyi szolgáltatások finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III.3.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 16.)

A változások szerint a biztosítottat MRI (mágneses rezonancia), CT (komputertomográfia) DSA (digitális szubtrakciós angiográfia) vizsgálatra kizárólag a járóbeteg-szakellátás és a fekvőbeteg-gyógyintézet szakorvosa utalhatja be.

A települési önkormányzatok a biztosítottak által fizetett vizitdíj visszatérítésére az éves költségvetési törvények alapján támogatásban részesülnek. A támogatási igényt a települési önkormányzat jegyzője külön adatlapon terjesztheti elő.

Azt a biztosítottat, aki a beutalásra jogosult orvos döntése alapján betegsége, egészségi állapota miatt tömegközlekedési eszközön utazni nem képes, utazási költségtérítésként kilométerenként 21 forint illeti meg. A kísérő igénybevétele esetén a fenti összeg együttesen illeti meg a biztosítottat és a kísérőt.

**Hatályba lép: 2008. február 1.**

**17/2008. (I. 31.) Korm. rendelet**

a Kistérségi Koordinációs Hálózatról szóló 344/2007.(XII.19.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 16.)

A Hálózat munkatársa munkavégzésre irányuló egyéb és további jogviszonyt – tudományos, oktatói, művészeti, lektori, szerkesztői, valamint jogi oltalom alá eső szellemi tevékenység, továbbá a közérdekű önkéntes tevékenység kivételével – csak a munkáltatói jogkör gyakorlójának engedélyével végezhet. A rendelet megadja továbbá az összeférhetlenségi szabályokat is.

**Hatályba lép: 2008. február 1.**

**20/2008. (II. 7.) Korm. rendelet**

a Kormánynak a közigazgatási hatósági ügyekkel összefüggő jogorvoslati eljárás során való képviseléről (MK.19.)

Amennyiben a Kormány közigazgatási hatósági ügyben jár el, úgy az esetleges jogorvoslatokkal kapcsolatos intézkedések megtétele, valamint a peres eljárás során a Kormányt a hatósági ügy tárgya szerint feladatkörrel rendelkező miniszter képviseli, meghatalmazottjaként az általa vezetett minisztérium állományába tartozó személy is eljárhat.

**Hatályba lép: 2008. február 8.**

**21/2008. (II. 7.) Korm. rendelet**

a Nemzeti Civil Alapprogramról szóló 2003. évi L. törvény végrehajtásáról rendelkező 160/2003.(X.7.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 19.)

A változások szerint a civil szervezetnek a támogatás iránti kérelemhez csatolnia kell a kérelem benyújtását megelőző üzleti évről szóló beszámoló egyszerű másolatát is. A civil szervezet nem jogosult támogatásra és az Alapprogramból kizárják, ha a kérelmében, a támogatási szerződésben, a teljesítésről szóló beszámolóban vagy pénzügyi elszámolásban megtévesztő vagy valótlan adatot szolgáltatott, vagy a támogatás felhasználása a civil szervezetnek felróható okból nem a támogatási szerződésnek megfelelően történt, és emiatt a kötelezettségvállaló a szerződéstől eláll. Ugyanilyen következményekkel jár, ha a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló törvény megsértése miatt pályázatát jogerősen kizárták, illetőleg valamely más jogszabály megsértése miatt a támogatást jogosulatlanul veszi igénybe.

**Hatályba lép: 2008. február 10.**

**2/2008. (II. 8.) OKM rendelet**

a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről, valamint egyes oktatási jogszabályok módosításáról szóló 17/2004. (V. 20.) OM rendelet módosításáról (MK. 20.)

A kerettantervet jóváhagyásra iskolaszakaszokra, az iskolaszakasz meghatározott részére, részeire, egyes pedagógiai feladatok végrehajtásához, több iskolai évfolyam különböző tantárgyait, tananyagát érintő tananyaghoz, bármely műveltségi területnek, tantárgynak a teljes közoktatás időtartamát átfogó tanításához, az oktatási program kerettantervére - három írásos példányban és egy elektronikus adathordozón elkészített példányban, vagy elektronikus úton az Oktatási Hivatalhoz - lehet benyújtani.

Meghatározza a kerettantervi bizottság által igénybe vett szakértők alkalmazásának feltételeit, illetőleg a benyújtó által fizetendő eljárási díjat is.

**Hatályba lép: 2008. február 16.**

**28/2008. (II. 15.) Korm. rendelet**

a kultúrát és a kulturális örökség megőrzését előmozdító állami támogatásokról (MK. 23.)

A rendelet hatálya az Európai Közösséget létrehozó Szerződés 87. cikkének (3) bekezdés d) pontja szerinti, a közös piaccal összeegyeztethetőnek tekinthető, a kultúrát és a kulturális örökség megőrzését előmozdító támogatásokra terjed ki. A támogatás forrása elkülönített állami pénzalap, a Nemzeti Kulturális Alap, illetőleg a Magyar Köztársaság költségvetése. A jogszabály rendelkezik a költségvetésből támogatható célokról is.

Az éves keretösszeget az Oktatási Kulturális Minisztérium költségvetési fejezetéhez tartozó fejezeti kezelésű előirányzatokra vonatkozó rendelkezései határozzák meg. Támogatást természetes és jogi személyek, jogi személyiség nélküli gazdasági társaságok, valamint egyéni vállalkozások igényelhetnek. A támogatás felső határa nem haladhatja meg az elszámolandó költségek 100 %-át.

**Hatályba lép:** 2008. február 23.

**15/2008. (II. 15.) FVM rendelet**

a hagyományos különleges terméknek minősülő mezőgazdasági termékek és élelmiszerek elismerésének és ellenőrzésének rendjéről (MK. 23.)

A jogszabályt a Magyar Köztársaság területén előállított, illetve forgalomba hozott, emberi fogyasztásra szánt mezőgazdasági termékek és élelmiszerek hagyományos különleges tulajdonságainak elismerésére és ellenőrzésére kell alkalmazni. Meghatározza a bejegyzési kérelem benyújtásának és vizsgálatának szabályait, a termékleírás módosításának rendjét, az Európai Közösség más tagállama, illetve harmadik ország által továbbított kérelemmel szemben benyújtott kifogásra vonatkozó szabályozást, valamint a termékek ellenőrzésének a menetét.

**Hatályba lép:** 2008. március 1.

**2008. évi I. törvény**

az egészségbiztosítási pénztárakról (MK. 25.)

Az általános rendelkezésekből megismerhető a biztosított, az egészségbiztosítási pénztár, az illetékes EBP, az egészségügyi szolgáltató, az egészségügyi szolgáltatás, betegút, gyógyszer, gyógyászati segédeszköz, orvostechikai eszköz, közeli hozzátartozó, lakóhely, EGT-állam, finanszírozási eljárásrend, az egészségügyi technológia, befolyásoló részesedés, fejkvótá-bevétel törvény által alkalmazott fogalma, illetőleg a törvény alapelvei.

Külön fejezet tárgyalja az egészségbiztosítási pénztárak működési rendjét, többek között deklarálja, hogy egészségbiztosítási szolgáltatást csak a törvényben foglaltak szerint létrehozott és érvényes működési engedéllyel rendelkező EBP végezhet, főtevékenységként csak egészségbiztosítási szolgáltatást nyújthat.

Az EBP olyan zárkörűen működő részvénytársaság, amelynek alapítója és a törvény szerinti többségi tulajdonosa a Magyar Állam, legalább 20 millió forint jegyzett tőkével, kizárólag pénzbeli hozzájárulással alapítható. Forgalomképes részvények csak törzsrészvények lehetnek.

Szabályozza a működési engedély kiadásának feltételeit, az EBP alapszabályának kötelező tartalmi elemeit, a részvényeit, illetve a részvényesi jogok gyakorlását.

Az EBP szervezetre vonatkozó rendelkezéseiből kitűnik, hogy a legfőbb szerve a Közgyűlés, melynek kizárólagos hatáskörébe tartozó jogügyleteire a Kbt. az irányadó. A kisebbségi tulajdonossal működő EBP-ben hattagú igazgatóság létrehozása kötelező. Az igazgatóság tagjaival szembeni összeférhetetlenségi okok a)-n) pontok alatt szerepelnek. E fejezet tartalmazza az egyes tisztségviselőkre vonatkozó szabályozást is.

A biztonsági és befektetési szabályok határozzák meg a céltartalékképzés és a befektetés, illetőleg a gazdálkodás rendjét.



Részletesen foglalkozik a törvény az egészségbiztosítás finanszírozásának szervezetrendszerével, az ellátások igénybevételeinek szabályaival, az egészségbiztosítás körében köthető szerződésekkel, az egészségügyi szolgáltatások finanszírozásának szabályaival, az ellenőrzéssel, az adatkezeléssel is.

**Hatályba lép:** 2008. február 19. (illetve egyes rendelkezési 2009. január 1-jén, valamint 2011. január 1-jén)

**3/2008. (II. 19.) OKM. rendelet**

a helyi önkormányzatok által fenntartott múzeumok szakmai támogatásáról (MK. 26.)

Szakmai támogatásban azok a helyi önkormányzatok részesülhetnek, amelyek működési engedéllyel rendelkező múzeumokat tartanak fenn. A támogatás 10 millió forintnál nagyobb forrásigényű feladatokra, állandó kiállításokhoz kapcsolódó műtárgy- és biztonságvédelmi fejlesztésre, regionális jelentőségű szabadtéri néprajzi gyűjtemények komplex szakmai megújítására igénylehető.

A támogatás iránti kérelmet 2008. március 31-ig, a Magyar Államkincstár Illetékes Regionális Igazgatóságához kell eljuttatni a rendeletben meghatározott mellékletekkel együtt.

**Hatályba lép:** 2008. február 20.

**4/2008. (II. 19.) OKM rendelet**

a nemzetiségi nevelési, oktatási feladatokhoz nyújtott kiegészítő támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának rendjéről (MK. 26.)

A fenntartói támogatást a költségvetési törvényben meghatározott nemzetiségi nyelvű vagy nemzetiségi kétnyelvű iskolákat fenntartó, illetve csak szlovén nemzetiségi nyelvoktató iskolával rendelkező helyi, helyi kisebbségi önkormányzatok, többcélú kistérségi társulások, intézményi társulások a közoktatási feladatot ellátó nem állami intézmények, illetve a központi költségvetési szervként működő felsőoktatási intézmények, mint gyakorló iskolák fenntartói igényelhetik, akik a nevelési-oktatási feladatokat ellátó iskola fenntartását bevételi forrásaik hiánya miatt nem tudják a jogszabályokban meghatározott feltételeknek megfelelően biztosítani.

**Hatályba lép:** 2008. február 27.

**31/2008. (II. 21.) Korm. rendelet**

a köztisztviselői teljesítményértékelés és jutalmazás szabályairól szóló 301/2006. (XII. 21.) Korm. rendelet módosításáról (MK. 27.)

A változások szerint a rendelet hatálya a kabinetfőnök, a vezetői megbízással nem rendelkező politikai tanácsadó, politikai főtanácsadó, valamint a tartós külszolgálatra kihelyezett köztisztviselő kivételével kiterjed a Ktv. 1. § (1) bekezdése szerinti központi államigazgatási szerveknél, azok területi és helyi szerveinél, valamint a közigazgatási hivataloknál foglalkoztatott köztisztviselőkre.

A teljesítményértékelésre minden év november 30-ig a célmeghatározások, a féléves áttekintő megbeszélés és az év végi komplex értékelés alapján kerül sor, melyhez a rendelet mellékletében meghatározott adatlapot kell kitölteni.

Minden köztisztviselő számára legalább három egyéni kiemelt célt, a kötelezően meghatározott kompetenciákon kívül további négy kompetenciát, és fejlesztési célokat lehet meghatározni a munkakör és a köztisztviselő javaslatainak figyelembe vételével. A teljesítményértékelő lapot a kitöltést követő öt évig kell tárolnia a közigazgatási szervnek.

Módosul továbbá a munkáltatói jogkör gyakorlója által megállapított egyéni teljesítményalapú jutalmazás szabályozása is.

**Hatályba lép: 2008. február 24.**

**32/2008. (II. 21.) Korm. rendelet** a költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 2007. év után járó tizenharmadik havi illetménye 2008. évi részletének finanszírozásáról (MK. 27.)

A rendeletet kell alkalmazni a költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 2007. év után járó tizenharmadik havi illetménye 2008. évi elszámolásával összefüggő átcsoportosításokról szóló kormányhatározat alapján átcsoportosított támogatás felhasználására és elszámolására, kivéve a Honvédelmi Minisztérium fejezetéhez tartozó költségvetési szerveket.

A központosított illetményszámfejtést nem igénylő helyi önkormányzat, települési, illetve területi kisebbségi önkormányzat, valamint a többcélú kistérségi társulás által fenntartott költségvetési szerv a 2007. év után járó tizenharmadik havi illetmény elszámolása keretében annak összegéről és járulékairól a rendelet I. sz. melléklete szolgáltató adatot.

**Hatályba lép: 2008. február 23.**

**33/2008. (II. 21.) Korm. rendelet** a külföldi bizonyítványok és oklevelek elismeréséről szóló 2001. évi C. törvény hatálya alá tartozó ügyekben eljáró hatóságok kijelöléséről, valamint a nyilatkozattételi kötelezettség alá eső szolgáltatások felsorolásáról (MK. 27.)

A Kormány a 2001. évi C. törvényben meghatározott információs szolgáltatóként, továbbá – a rendeletben meghatározott kivétellel - a külföldi bizonyítványok és oklevelek elismeréséért felelős hatóságként első fokon az Oktatási Hivatalt, másodfokon az oktatási és kulturális minisztert jelöli ki.

**Hatályba lép: 2008. február 29.**

**34/2008. (II. 21.) Korm. rendelet** a „Márciusi Ifjak Díj – a fiatal magyar tehetségeért” alapításáról (MK. 27.)

A Kormány „Márciusi Ifjak Díj – a fiatal magyar tehetségeért” díjat alapít és adományoz. A díj azoknak a 35 év alatti, magyar állampolgárságú személyeknek adományozható, akik az alkotó- és

előadó-művészet, a kultúra, a tudomány, a társadalmi- és technológiai innováció, valamint a sport területén kifejtett tevékenységükkel öregbítették Magyarország hírnevét, elősegítették kulturális gyarapodását. Évente legfeljebb 12 személynek adományozható. A díj adományozását a területek körében működő országos szakmai szervezetek, valamint a Kormány tagjai kezdeményezhetik, az adományozást megelőző év december 31-ig.

**Hatályba lép: 2008. február 22.**

**2008. évi III. törvény**

az 1 és 2 forintos címletű érmék bevonása következtében szükséges kerekítési szabályairól (MK. 29.)

Forintban, készpénzzel fizetés esetén, ha a fizetendő végösszeg nem 5 forintra vagy annak egész számú többszörösére végződik, úgy meghatározott kerekítési szabály alapján kell a készpénzben fizetendő végösszeget meghatározni és a pénzfizetésre irányuló kötelezettséget teljesíteni. A nem 5 forintra vagy annak egész számú többszörösére végződő fizetendő végösszeg és a kerekítési szabály szerint fizetendő összeg különbsége kerekítési különbözetnek minősül. A kerekítési különbözet vagyoni előnynek vagy hátránynak nem minősül, arról bizonylat kiállítása, illetve annak bizonylaton történő feltüntetése nem kötelező.

A kerekítés szabálya a következő:

- 0,01 forinttól 2,49 forintig végződő összegeket lefelé, a legközelebbi 0;
- a 2,50 forinttól 4,99 forintig végződő összegeket felfelé, a legközelebbi 5;
- az 5,01 forinttól 7,49 forintig végződő összegeket lefelé, a legközelebbi 5;
- a 7,50 forinttól 9,99 forintig végződő összegeket felfelé, a legközelebbi 0 forintra végződő összegre kell kerekíteni.

Bankkártyával való fizetés elfogadója dönthet úgy, hogy a fizetés során a kerekítési szabályokat alkalmazza, erre a tényre a bankkártyával fizető személy figyelmét kifejezetten fel kell hívni.

**Hatályba lép: 2008. március 1.**

**2008. évi V. törvény**

a környezetben tartósan megmaradó szerves szennyező anyagokról szóló Stockholmi Egyezmény kihirdetéséről (MK. 33.)

Az Országgyűlés a törvénnyel felhatalmazást ad a környezetben tartósan megmaradó szerves szennyező anyagokról szóló Stockholmban 2001. május 24-én elfogadott Egyezmény kötelező hatályának elismerésére.

**Hatályba lép: 2008. február 19.**

**4/2008. (II. 29.) GKM rendelet**

a belföldi közforgalmú menetrend szerinti vasúti személyszállítás és helyközi (távolsági) autóbusz-közlekedés, valamint a nevelési-oktatási intézmények által rendelt belföldi autóbusz különjáratok legmagasabb díjáról szóló 48/2007. (IV.26.) GKM rendelet módosításáról (MK. 33.)

A havi bérlet a tárgyhónap 5. napjáig váltható, és a tárgyhónap 1. napjától a tárgyhónapot követő hónap 5. napján 24 óráig érvényes. A 30 napos bérlet bármely kezdőnappal kiváltható, és a kezdőnapon 0 órától a tárgyhónapot követő hónap azonos napját megelőző napon 24 óráig jogosít utazásra. A 30 napos bérlet legfeljebb 2 hónapra előre váltható meg, a több hónapra előre megváltott 30 napos bérletek kiadása külön szelvényen történik.

A megállapított menetdíj vagy póttjegy díján felül ezen túl 6000,- Ft pótdíjat köteles fizetni az, aki érvénytelen jeggyel, bérlettel vagy érvénytelen utazási igazolvánnyal kísérli meg az utazást, illetve érvénytelen kedvezményre jogosító igazolvánnyal, igazolással veszi igénybe a kedvezményt.

**Hatályba lép: 2008. március 1.**

**5/2008. (III. 1.) GKM rendelet**

a földgáz közüzemi díjainak megállapításáról szóló 96/2003. (XII. 18.) GKM rendelet, valamint a földgáz rendszerhasználati díjak megállapításáról szóló 70/2003. (X. 28.) GKM rendelet módosításáról (MK. 35.)

A földgáz legmagasabb közüzemi (áfa és a fogyasztókat közvetlenül terhelő adók nélküli) díjait e rendelet tartalmazza.

**Hatályba lép: 2008. április 1.**

**11/2008. (III. 1.) ÖTM rendelet**

a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvénynek az országos népszavazási kezdeményezésen és az országos népi kezdeményezésen történő végrehajtásáról (MK. 35.)

A rendeletet kell alkalmazni a választási irodák országos népszavazás kezdeményezésével, valamint országos népi kezdeményezéssel kapcsolatos feladatai végrehajtására. Az OVI ellátja az OVB titkársági feladatait.

**Hatályba lép: 2008. március 4.**

**47/2008. (III. 5.) Korm. rendelet**

a decentralizált helyi önkormányzati fejlesztési támogatási programok előirányzatai, valamint a vis maior tartalék felhasználásának részletes szabályairól (MK. 37.)

A rendelet

- a helyi önkormányzatok támogatási és átengedett személyi jövedelemadója fejezetből

- a) a helyi önkormányzatok fejlesztési és vis maior feladatainak támogatása címen belül,  
 x) a hátrányos helyzetű kistérségekben és átmenetileg kedvezményezett kistérségekben, illetve társadalmi-gazdasági és infrastrukturális szempontból elmaradott, illetve az

országos átlagot jelentősen meghaladó munkanélküliséggel sújtott települések jegyzékében meghatározott településekre,  
 x) az önkormányzati fejlesztések támogatásra területi kötöttség nélkül (HÖF CÉDE),  
 x) a decentralizált vis maior keretre,

b) Vis Maior tartalék címre

c) a leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatásának támogatás címre terjed ki.

A rendelet tartalmazza a pályázaton való részvétel részletes szabályait, továbbá a kizáró okokat is.

**Hatályba lép: 2008. március 6.**

**7/2008. (III. 5.) OKM rendelet**

a helyi önkormányzatok részére a hivatásos önkormányzati zenekarok és énekkarok működésére adható 2008. évi támogatások igénybevételének rendjéről (MK. 37.)

A hivatásos önkormányzati zenekart vagy énekkart fenntartó vagy hivatásos önkormányzati zenekart vagy énekkart támogató helyi önkormányzatok – a rendeletben meghatározott esetben - támogatásban részesülhetnek, amennyiben az együttes alaptevékenysége komolyzenei művek előadása, amely többségében felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkező tagjait a fenntartó által vagy a közhasznú megállapodásban, illetve a közszolgáltatási szerződésben megállapított tartós, legalább 1 éves munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban foglalkoztatja, és az alaptevékenység ellátásához szükséges, megfelelő tárgyi feltételekkel, valamint önálló művészeti és adminisztratív vezetéssel rendelkezik.

**Hatályba lép: 2008. március 6.**

**12/2008. (III. 5.) ÖTM-OKM rendelet**


a helyi önkormányzatok egységes irattári tervének kiadásáról szóló 12/2006. (XII. 18.) ÖTM rendelet módosításáról (MK. 37.)

A rendelet a választási eljárásról szóló 1997. évi C. törvény hatálya alá tartozó választások című mellékletre vonatkozó változást tartalmazza.

**Hatályba lép: 2008. március 6.**

Budapest, 2008. március 13.

Tisztelettel:

  
**dr. Filipisz Andrea**  
 jegyző